
最新清明节亲子活动方案 春季风筝亲子
活动方案(实用5篇)

方案是指为解决问题或实现目标而制定的一系列步骤和措施。
方案书写有哪些要求呢？我们怎样才能写好一篇方案呢？以
下是小编精心整理的方案策划范文，仅供参考，欢迎大家阅
读。

清明节亲子活动方案篇一

a.放鞭炮准备：

每班自制炮竹一个玩法：分小班组，托班组。每班出6对家长
和孩子。将幼儿和家长分成一一对应，面对面排。开始由幼
儿手捧“爆竹”由起点跑向自己的家长，当家长接过“爆
竹”后，双手上举，口中喊道“砰啪”，就算送到一个。然
后孩子再将“爆竹”运回给下一名幼儿手中，看哪对先放完。

b.运彩球准备：

彩色的球、圈玩法：适用于小班幼儿，每班10名幼儿，分两
对面站立，用圈赶彩球行进走，走至对面交给另一位幼儿，
依次往返接力。

c.剥桔子：

准备：小桔子50只，椅子3个，垃圾筐每班5对家长和孩子玩
法：幼儿从起点跑到终点拿一个桔子，跑回来剥掉皮给家长
吃，第二个幼儿继续，以此类推，看哪队最快为胜。

d.抢气球游戏：

准备：凳子或椅子;各色气球;拴气球的绳子。



玩法：老师或主持人发出指令，复习颜色。如果说红色就要
跑到拴有红色气球的椅子旁，用力把气球坐爆。分组比赛，
小组第一晋级下一轮，直到轮完初赛，最后小组第一之间进
行决赛，分出获胜者。请几位家长带着小朋友一起听主持人
发令，按照规则进行。

e.开火车：

准备：起跑处标志玩法：由家长或老师(6--8人)组成一列火
车，蹲着行进走，以先到的一列火车为胜。(必须下蹲走)f.袋
鼠跳准备：大袋子四个，可以用面粉包装袋之类的，要大一
些玩法：一名小朋友与自己的爸爸或妈妈组成一组，每次游
戏找四组为一单位，小朋友与家长面对面站立，中间距离
约30～50米。游戏开始后，小朋友要拿起放在地上的大袋子，
跑向自己的爸爸妈妈，爸爸妈妈接到袋子后，要马上套住自
己的双腿，跳回孩子的起始位置，以速度定输赢。

g.揪尾巴准备：纸尾巴若干条。

玩法：一家三口组成一条牛。爸爸为牛头，妈妈的手搭在爸
爸的肩上为牛身，孩子紧贴妈妈身后做牛尾，孩子裤腰上别
上牛尾巴。在一定范围场地内，几个家庭展开揪尾巴比赛。
最后看哪个牛头揪到的尾巴多，哪个家庭就获胜。

h.赶双球准备：

一大一小皮球为一对，共若干对;网球拍若干副。

玩法：适用于大班的游戏。一家三口为一组，爸爸站在终点
线，由妈妈和孩子在起点处各持一网球拍赶球(妈妈赶大球，
孩子赶小球)，要求两球同时到达终点，然后再由爸爸一人持
双球拍把两球同时赶回起点。

i.踩气球：



准备：气球玩法：家长脚上挂气球，背上背幼儿，音乐响,去
踩别人气球的同时又要保护好自己的气球不被别人踩，音乐
停，气球没被踩坏的家长和幼儿获胜。

清明节亲子活动方案篇二

春回大地，微风拂面，又到了草长莺飞放风筝的季节，春天
的天空是风筝的世界。让我们相约春天，相约在风和日丽的
春光里，筑起梦想的风筝，让爱飞起来!

风筝作为民俗文化之一，在我国有着悠久的历史，古人常用
风筝做诗吟句“草长莺飞三月天，拂堤杨柳醉春烟，儿童放
学归来早，忙趁东风放纸鹃”。这表明放风筝是人们所喜欢
的活动，每年阳春季节，更是放飞风筝的最佳时节。追逐风
筝，嬉戏春风，放飞心情，享受快乐。给学生一片天空，让
他们放飞梦想、放飞希望;给校园一片天空，让她充满欢乐、
充满希望;给校园一片天空，让她尽显美丽、尽显生机。

同时，巧遇第七届校园主题式科技节，为体现我校师生的科
学文化素养，为本校学生提供一个展示自我才华的舞台，张
扬个性，激发学生对科学技术的热爱，培养学生的动手、动
脑和审美等综合能力，体现创新精神和创新意识，同时为丰
富学生的课外生活，增加学生课外知识，培养团队精神，树
立远大理想，活跃运动氛围，进一步促进阳光体育活动，德、
智、体全面发展，我校特举行以“放飞梦想、幸福成长”为
主题的首届风筝节。

一、活动意义：

“山乡校园春来早，喜趁东风放纸鸢”。每年阳春三、四月，
都是放风筝的最好时节。追逐风筝、嬉戏春风、放飞心情，
享受春天带来的快乐。风筝是春天的使者，春天里，金坛市
薛埠中心小学举办的“彩绘春天放飞梦想”第三届风筝节活
动，让全校师生了解风筝的历史及各地风筝特色、学习如何



做风筝，放风筝，并用自己手中的画笔描绘风筝，写写风筝，
放放风筝，照照风筝，培养学生的创新意识，放飞自己的梦
想，让梦想和风筝一起飞得更高!

二、活动历程及时间表：

1.“侃侃而谈话风筝”——(科学组)

4月10日至4月21日：学校大道参观浏览风筝展板。

2.“乐趣横生做风筝”——(综合实践组)

4月10日——4月21日：4—6年级每班推荐3个自制风筝作品。

3.“奇思妙想画风筝”——(美术组)

4月12日下午第二节课后：3—6年级学校综合楼前大道集体彩
绘风筝。

4.“情思悠悠忆风筝”——(德育处)

4月21日前：开展全校师生共绘风筝小报活动。

5.“天高云淡放风筝”——(体育组)

4月20、21日下午第二节课后：三到六年级，按年级开展放风
筝比赛。

6.“喜笑颜开照风筝”——(摄影组)

4月10日——4月21日：三到六年级，按年级开展风筝摄影比
赛。

三、工作人员安排：



风筝节总负责人：xxx

各分部负责人：“侃侃而谈话风筝”——陈金明顾桂凤;

“乐趣横生做风筝”——xxxxxx;

“奇思妙想画风筝”——xxxxxx;

“情思悠悠忆风筝”——xxxxxx;

“天高云淡放风筝”——xxxxxx;

“喜笑颜开照风筝”——xxxxxx;

备注：所有有关风筝节的纸质材料，最后上交至科学组顾桂
凤老师处存档。

“彩绘春天放飞梦想”主题风筝节

——“侃侃而谈话风筝”活动方案

(负责人：xxxxxx)

四、活动内容：

各班班主任组织学生开展“风筝知识知多少”活动，介绍风
筝的知识、种类、文化等，让学生收集有关风筝的古诗文读
一读。

学校科学组于学校大道两侧展出关于风筝的各类展板，供学
生参观、浏览、阅读、欣赏，营造校园风筝节的气氛，提高
学生的认知。

五、活动主题：



彩绘春天放飞梦想

六、活动时间：

4月10日——4月21日

七、活动地点：

学校大道

八、活动对象：

1—6年级学生

九、具体内容以及要求：

1.各班班主任组织开展“风筝知识知多少”活动。

2.各班班主任带领学生认真参观、浏览、阅读、欣赏有关风
筝节的各块展板内容。

十、注意事项：

1.参观阅读时，请各班班主任做好指导工作。

2.各班班主任做好学生的教育工作，杜绝对展板造成破坏的
行为。

清明节亲子活动方案篇三

春天是希望的季节，童年是人生最纯真的时光，在这个充满
憧憬的美好时光里，期待一只只动漫风筝带着孩子的心愿飞
向蓝天，实现童年的梦想。

活动目标：



1、让孩子、家长、老师共同分享参与游戏的'乐趣，加深家
园情、师生情、亲子情。

2、给孩子表现自我的机会，培养孩子活泼、开朗的性格，促
进孩子交往能力的发展。

3、通过活动让家长进一步了解孩子的心愿，促进家园同步教
育。

活动安排：

8：30――8：40在朝阳公园北门集中。

8：40――8：50提出制作风筝的要求。

8：50――10：30鼓励幼儿与家长自由大胆设计风筝。

10：30――11：00家长把孩子的心愿记录下来，老师、家长
和孩子一起放飞风筝。

11：00结束活动、幼儿由各家长送至幼儿园午餐。

爱心提示：

1、请家长带一盒笔（水彩笔或油画棒均可，老师会带水粉）。

2、请家长给孩子穿适量的衣服、轻便的鞋子。带适量的水和
食物，自带摄像机或照相机。

3、5月12日早上8：30准时在朝阳公园北门集中。

4、活动中注意培养孩子合作、互助、分享的良好的社会性行
为

5、教育孩子爱护环境，不攀折花草树木。



6、教育孩子注意安全，不攀爬栏杆，不在河边逗留、玩耍。

7、为从小培养孩子良好的卫生习惯，请各家庭在活动结束时
清理自己的垃圾，并教育孩子不能随便扔垃圾。

8、11点左右结束活动，活动后自行安排活动，没有特殊要求。

9、请家长关注自己孩子的安全。

10、参加家长人数不受限制。

11、活动中，以孩子绘画为主，家长参与绘画前、用色前，
要征求孩子的意见。

12、重点：设计的画面，要讲求对称，家长必要时要做指导。

清明节亲子活动方案篇四

春天是希望的季节，童年是人生最纯真的时光，在这个充满
憧憬的美好时光里，期待一只只动漫风筝带着孩子的心愿飞
向蓝天，实现童年的梦想。

一、活动目标

1、让孩子、家长、老师共同分享参与游戏的乐趣，加深家园
情、师生情、亲子情。

2、给孩子表现自我的机会，培养孩子活泼、开朗的性格，促
进孩子交往能力的发展。

3、通过活动让家长进一步了解孩子的心愿，促进家园同步教
育。

二、本次活动的主题



放飞美丽的风筝。

三、活动安排

8:30――8:40在xx公园北门集中。

8:40――8:50提出制作风筝的要求。

8:50――10:30鼓励幼儿与家长自由大胆设计风筝。

10:30――11:00家长把孩子的心愿记录下来，老师、家长和
孩子一起放飞风筝。

11:00结束活动、幼儿由各家长送至幼儿园午餐。

四、爱心提示

1、请家长带一盒笔（水彩笔或油画棒均可，老师会带水粉）。

2、请家长给孩子穿适量的衣服、轻便的鞋子。带适量的水和
食物，自带摄像机或照相机。

3、5月12日早上8：30准时在xx公园北门集中。

4、活动中注意培养孩子合作、互助、分享的良好的社会性行
为。

5、教育孩子爱护环境，不攀折花草树木。

6、教育孩子注意安全，不攀爬栏杆，不在河边逗留、玩耍。

7、为从小培养孩子良好的卫生习惯，请各家庭在活动结束时
清理自己的垃圾，并教育孩子不能随便扔垃圾。

8、11点左右结束活动，活动后自行安排活动，没有特殊要求。



9、请家长关注自己孩子的安全。

10、参加家长人数不受限制。

11、活动中，以孩子绘画为主，家长参与绘画前、用色前，
要征求孩子的意见。

12、重点：设计的画面，要讲求对称，家长必要时要做指导。

清明节亲子活动方案篇五

一、活动目标：

1.让幼儿在与大自然的`接触中感受人与自然和谐的重要，增
强环保意识。

2.让幼儿感受春天的气息，加强亲子间及师生的情感交流。

3.通过组织幼儿外出活动，知道要跟着老师、家长及同伴，
不能擅自离开群体，增强孩子们的团队意识及安全意识。

二、活动时间：20__年3月24日。

三、活动地点：漳浦地质公园、石雕园。

四、组织人员：老师及家委会成员共同组织、制定活动方案。

五、参加对象：小班全体小朋友和老师，学生家长陪同。

六、出发前准备：

1.着装：穿轻便鞋子、适量的衣服。

2.食品：少量零食、饮料，水果削皮切块放进保鲜袋。



3.生活用品：垃圾袋、毛巾、餐巾纸、照相机等。

4.交通工具：联系旅行社车辆全程接送。

七、春游过程：

1.出发前先对孩子进行安全教育，听从老师及家长的指挥，
不能随意离开群体。

2.寻找、观察春天的景色。

(1)摸一摸草地，感受春天嫩绿的草地。

(2)观察树芽的颜色，形态。

(3)找一找植物花开，说一说是花的颜色。

3.幼儿分享食物，教育孩子不随便乱扔瓜皮纸屑，养成讲卫
生的好习惯。

4.清理场地，整理幼儿物品，清点幼儿的人数。

八、安全保障措施：

1.加强管理和监督措施。老师及家长共同负责幼儿出游的安
全工作，确保幼儿出游安全。

2.班级老师对幼儿进行春游活动安全教育，增强幼儿安全防
范意识和自我保护能力。

3.春游活动时要做到井然有序，教育幼儿不拥挤、不追跑、
不打闹。

4.注意言行文明，爱护花草树木，不随地乱扔垃圾，保护环
境。



春季亲子户外活动方案篇2

一、活动目标

1、通过观察春天里的花、草、树木等的变化，感受春天的季
节特征，萌发对大自然的热爱。

2、通过开展春游，让孩子体验与老师、同伴、家长共同参与
一项集体活动的乐趣，从中感受到团结互助，学会关心、爱
护他人。

3、通过活动让家长进一步了解孩子的成长及幼儿园教育活动
的开展情况，促进家园共育。

二、活动准备

1、活动前，老师提前查看地点、查询活动当天的天气。

2、老师统筹安排好3方面的准备工作：包括班级准备、家长
准备、幼儿准备。

班级准备：

春游告家长书、春游活动计划、人数确定、老师分工;

车辆、饮用水、食物、游戏材料、必备药物、班标、照相机、
湿毛巾、卫生纸、垃圾袋等。

家长准备：

孩子的服装、食物、饮用水，在家对孩子进行相关安全教育。

幼儿准备：(由老师统一准备好)

知道为什么要进行春游、春游安全事项、春游经验准备。



三、活动重点

1、活动前一天老师对幼儿进行春游安全教育，如活动期间一
切行动听指挥，准时出发、准时集合，不追跑、不打闹，爱
护公物，不随地乱扔垃圾等。

2、活动时做到井然有序，提醒孩子保持秩序。

3、游戏时督促家长和孩子遵守游戏规则。

四、活动流程

7：30—8：00：孩子来园，早餐

8：00—8：20：活动前准备

8：30：准时出发

9：10—9：30：家长和幼儿律动活动

9：30—10：00：加餐

10：00—10：40：亲子游戏

10：40—11：00：拍照，自由活动

11：00：准备返园

五、活动过程

1、稳定孩子们的情绪，做好出发之前的准备(如上厕所、检
查所带物品)，家长签到。

2、老师带领家长和孩子上车，安排座位，清点人数，提醒大
家注意安全。



3、到达目的地后，组织家长和孩子一起进行律动热身。

4、律动之后开始加餐，加餐之前老师提醒孩子要保持环境卫
生，加餐之后老师清理场地，带领孩子捡拾垃圾，培养爱护
环境的习惯。

5、稍事休息，开始组织家长和孩子进行游戏。

参考游戏(1)：接力跑

游戏规则：分两队进行比赛，每队分两组，一组是孩子，一
组是家长，家长组站在终点线一侧，孩子组站在起点线一侧。
由孩子将接力棒(也可以是水果或者帽子)以跑步方式运送到
家长手中，家长再将接力棒送到对面本组的另一个孩子手中，
较早接力完成的一队获胜。

参考游戏(2)：头顶罐

游戏规则：分两队进行比赛，家长和孩子2人组成一组。家长
头顶空易拉罐，保持平衡走到终点，将罐子交给孩子，孩子
再用同样方法走回起点。一组中的孩子回到起点另一组的.家
长才能开始头顶罐走，所有孩子先回到起点的一队获胜。

参考游戏(3)：两人三足

游戏规则：分两队进行比赛，家长和孩子2人组成一组，用带
魔术贴的宽松紧带绑住腿，进行两人三足竞走，到达终点的
一组解下宽松紧带供下一组使用，使两人三足接力继续进行。
最早完成两人三足行走的一队获胜。

6、拍照时间，先集体拍照然后自由活动，提醒家长和孩子要
按时集合。

7、集合，点名上车，返回幼儿园。



春季亲子户外活动方案篇3

活动目标：

1、增进亲子感情，感受大自然的温暖怀抱。

2、拉近家园距离，增进老师与家长间的感情。

3、低碳环保绿色出行，寻找春天的足迹。

活动时间：

3月23日周六上午(9：30—12：00)

活动地点：

___社区营地(老师会提前踩点制作任务卡)

活动准备：

1、每个寻找春天的任务图(老师会提前踩点设置任务点并拍
摄图片)，绿色环保大出动任务卡。

2、根据报名人数将幼儿分组，每组五人

3、绘画工具：双面胶、透明胶、水彩笔、长画卷轴纸每组一
张、桌布(各班自己准备)

4、音响及活动音乐、提前收集一些可以作画的垃圾(各班自
己准备)

活动流程：

9：30——9：40：滟澜洲社区营地集合完成破冰游戏，做简
单的拉伸运动，和一起活动的小伙伴们商量和了解今天活动



的任务。领取任务卡，介绍活动规则与规矩!

9：40——10：50：大手牵小手寻找春天的足迹，亲子徒步滟
澜洲社区营地并完成每个任务景点任务。如：一路上小组成
员要根据任务卡上的任务点完成任务，完成指定任务的小组
需要在任务卡上记录以及小组成员留影，并将完成的任务图
片发给老师，沿途也要完成爱护环境的小高手，收集和捡垃
圾为后面制作环保创意画收集材料(也可以在家提前自备一些
可利用作画的食品袋或者盖子等垃圾)

10：50——11：30：集合

1、公布完成任务名次(分组派代表讲一讲这次寻找春天的足
迹给自己小组最深刻的记忆)

2、亲子环保创意画(如分小组将捡来的垃圾进行美术创作)

11：40：分小组和自已的环保创意画进行拍照留念

12：00：自由活动

温馨提示和注意事项：

1、活动场所人多，请勿靠江边玩耍，请家长务必全程陪同并
负责孩子的安全事宜。

2、低碳环保绿色出行，请家长们尽量着运动系类轻装，方便
我们出行。

3、在分组后由组长自行安排每个任务完成。

4、天气渐热，请家长为宝贝准备温开水及隔汗巾。

5、请家长提前在家和孩子收集可以用来进行艺术创作的生活
可利用垃圾(如：瓶盖、食品袋、坚果壳、塑料袋、毛线、纸



杯等(活动当天带来)

春季亲子户外活动方案篇4

一、活动目的：

结合园本主题活动《普陀山的人和景》、《普陀山的茶和
饼》、《普陀山的沙和贝》，带孩子领略家乡美好的景色，
引导他们关心周围环境，亲近大自然，珍惜自然资源，萌发
小朋友们对家乡的爱，感受春的气息，体验和同伴一起游戏
的快乐。同时培养讲卫生、护环境的良好环保意识和行为习
惯，特安排以下春游活动。

二、相关活动事项：

活动时间：20__年4月15日(周五)8：30——11：30

大一班、大二班活动地点：前寺景区、多宝塔、文物馆，并
绘画写生周边美景

中班活动地点：码头隐秀庵茶园、游人中心

小一班、小二班活动地点：龙湾油菜花基地、金沙滩

参加对象：普济幼儿园全体幼儿和教师、保育员、后勤人员、
保安

三、活动流程：

大班段活动流程：幼儿8：30幼儿园徒步出发———参观普济寺
(结合园本主题普陀山的景与人，观察各行各业的
人)————参观文物馆————观察普济寺边上永寿桥、多
宝塔、各种人群等————写生)。11：10—11：30家长到多
宝塔碧海山庄门前的空地接孩子，活动结束后休息。



中班活动流程：幼儿8：30在海鲜园停车场集中徒步前
往———隐秀庵茶园————前寺游人中心(结合园本主题普
陀山的茶和饼，参观普陀山茶园，现场体验“一芽一叶”的
采摘，倾听茶农师的介绍等。然后徒步行走到游人中心， 11：
10—11：30家长在游人中心大门口接孩子，活动结束后休息。

小班段活动流程：幼儿早上8：30—8：40入三摩地幼儿集
中————紫竹林油菜花地赏花、拍照片留念————金沙
滩放风筝、光脚走沙滩、沙滩寻宝、沙滩徒手画、挖沙等玩
沙活动。11：10—11：30龙湾沙滩空地里接孩子，活动结束
后休息。

四、活动人员分配安排：

总负责：

组织负责：

中班：到齐人数 30人，教师2，保育员1，配班石李梅，沃灵
燕负责;

小一、二班：幼儿人数到齐50，教师4人，保育员2人，配班
小一柴春香、周贵荣、小二石桃香，王晓珊负责。

五、安全保障措施：

1、活动前加强对幼儿安全教育。发告家长通知，召开教师会
议，明确各自职责;教育幼儿一切行动听指挥，不准随意离开
队伍单独活动，排队有序。出发前教师要开做好家长通知和
签定安全协议等工作，让家长明确春游的具体安排、路线、
规则。

2、认真做好踩点工作，组织有关人员到现场进行认真勘察，
了解步行路线，观察周围环境是否安全，有无隐患。



3、加强管理和监督措施，对各环节的安全防范措施做到层层
落实，责任到人。

4、医疗准备：随带药袋参加秋游的全过程。各班配备必要的
药品，有风油精、创可贴、红药水、消毒棉花、沙布等。

六、全体教师的工作和要求：

1、所有教师明确任务、职责，精力充沛、自始自终。

2、所有教师的手机须呈开机状态，保证命令畅通，服从统一
指挥。

3、到了目的地，教师要注意周遍环境场地的安全，凡幼儿有
可能发生危险的地方都要设置障碍和及时带离，保证幼儿顺
利涉足，同时要时刻注意幼儿的动向。绝不允许教师三五成
群地闲聊。

4、集合返回前要清点幼儿人数;审查幼儿身体状况，对身体
不适或患有疾病的幼儿，劝阻其参加本次活动;严格检查幼儿
所带的食品，确保食品安全。

5、环保教育：教育幼儿爱护公物，保护环境和绿化，严禁幼
儿攀摘花草树木，乱丢垃圾，自带保洁袋，返回时清理好环
境卫生。

七、紧急事件处理如下：

1、发生幼儿走失事件应急方案;由各主班教师马上向园长汇
报，由园长负责总协调联系及有关上报工作，并主班教师负
责组织管理稳定班级工作，由副班教师及后勤人员负责积极
寻找工作。

2、发生幼儿摔伤事故应急：与幼儿在活动、游戏、感受等过



程中发生摔伤事故时，由园长负责总协调及有关上报工作，
由副班教师负责组织辅警进行现场解救，初步医疗工作，严
重的送医院，各主班教师的稳定班级工作，并把幼儿、家长
带离危险地点，后勤人员协助副班教师进行的现场医疗及护
送工作。

八、活动温馨提示：

为了本次活动的顺利进行，请家长在接送孩子的路上注意交
通安全，并作好相关准备：

1、全体小朋友都穿园服，统一带幼儿园发的小书包、帽子、
汗巾，请各位家长为孩子选择轻便的运动鞋，以免在活动中
发生扭伤和拉伤现象。

2、周五早上不供应早餐，为了保证您孩子食品安全，请带开
水及少许小点心，幼儿园有统一提供。

3、请小朋友及员工不要携带贵重物品，请将必要用品装入便
于携带的包中并随身携带。

4、为了确保活动场地的环保工作，请各班准备一个垃圾袋，
活动结束后请将垃圾清理后离开。


